

Koncert Úsmev ako dar oslávi 40 rokov premiérami skladieb Márie Čírovej a Majselfa

Bratislava, 6. december 2022 – Titulom najstaršieho benefičného koncertu v strednej Európe sa hrdo pýši Vianočný benefičný koncert Úsmev ako dar, ktorý oslavuje jubilejný 40. ročník. Aj tento rok si ho diváci môžu pozrieť na Štedrý deň na Jednotke. Tešiť sa môžu okrem iného na famóznou Máriu Čírovú a jej novinku z pera Daniela Heviera, ktorá vznikla špeciálne pre túto príležitosť alebo na Majselfa, ktorý vo výnimočnej spolupráci zasa zhudobnil a naspieval pieseň z pera mladého chovanca Centra pre deti a rodiny.

V mnohých rodinách sa benefičný koncert Úsmev ako dar stal neodmysliteľnou súčasťou Štedrého dňa. Na obrazovkách nebude chýbať ani tento rok, ktorý sa navyše nesie v znamení nostalgie pri príležitosti jubilejného 40. ročníka. Za toto dlhé obdobie videlo koncert 38 tisíc detí v hľadisku a nespočetne veľa divákov na televíznych obrazovkách. Samotný pozitívny vplyv koncertu na životy detí z Centier pre deti a rodiny však zostáva nevyčísliteľný.

Vianočný koncert Úsmev ako dar je najstarší benefičný koncert v strednej Európe. Výťažok zo zbierky putuje každoročne na rozvojové a vzdelávacie aktivity pre deti v detských domovoch, náhradných a ohrozených rodinách.

„Rodín v núdzi neustále pribúda a zvyšujúca sa inflácia pridáva na obavách nám všetkým. Sme preto nesmierne vďační za každú finančnú pomoc, ktorú následne vieme distribuovať tam, kde je najviac potrebná tak, aby rodiny a deti v núdzi nezostali túto zimu bez jedla, či tepla,“ hovorí Štefan Adamjak, výkonný riaditeľ Úsmev ako dar.

Esemesku v tvare DMS USMEV na číslo 877 možno zaslať už teraz, nielen počas sledovania koncertu. Cena jednej DMS je 2 eurá v sieti všetkých operátorov.

Najskôr bol koncert, až potom organizácia

Ako prvá vznikla myšlienka benefičného koncertu, až časom na seba koncert nabalil množstvo rôznorodých iniciatív, z ktorých neskôr vznikol aj Úsmev ako dar. Vianočný benefičný koncert však zostal jedným z kľúčových pilierov celých 40 rokov, kedy sa všetky zásadné zmeny ako napríklad transformácia detských domovov ohlasovali práve na koncertnom javisku.

Príkladom, ako koncert dokáže formovať osud detí, je aj Milka Chovancová-Bezáková, dnes štatutárka Úsmev ako dar. Ona sama žila od útleho detstva v detskom domove a na tieto roky spomína len v dobrom aj vďaka práci úsmevákov. *„Úsmeváci mi dodali sebadôveru a ukázali*

mi, že mám svoju hodnotu, a že za niečo stojím,“ priblížila svoje pocity Milka. „Koncert bol pre nás všetkých sviatkom. Účasť na natáčaní bola za odmenu, lebo miesta boli obmedzené, preto sme sa všetci veľmi snažili naň dostať. Rodinná atmosféra, ktorá panovala na jeho natáčaniach, ale potom aj spoločné sledovanie koncertu a spomínanie na zážitky už na Štedrý deň, boli veľmi vzácnymi okamihmi.“

Koncerty plné hviezd

Za 40 rokov pôsobenia koncertu ho už podporilo veľké množstvo umelcov, aj takých ktorí už nie sú medzi nami ako Michal Dočolomanský či Miro Žbirka, či takých, ktorí s koncertom rástli ako Darinka Rolincová. Tento ročník sa nesie v znamení viacerých premiér a medzi vystupujúcimi sú hviezdy ako **Mária Čírová, Fragile, Ego, Peter Lipa, Laci Strike, Cigánski diabli, Majself** a mnoho ďalších.

„Veľmi sa teším, že tou svojou troškou viem prispieť k tomu, aby sme na detských tvárach vyčarovali úsmev. Dúfam, že každý divák pocíti to teplo domova, tú vďačnosť, keď sa obzrie okolo seba a uvedomí si, čo všetko v živote má. Mnoho detí, ktoré sú v hladisku, vnímajú a vážia si najmä tie maličkosti, ktoré sú pre nás samozrejmosťou,“ opísala svoje pocity z vystúpenia speváčka **Mária Čírová**, ktorá sa na koncerte predviedla s novou skladbou s textom Daniela Heviera o odpustení rodičovi, ktorý opustil svoje dieťa. Špeciálnu premiéru mala aj skladba, ktorú napísal mladý talentovaný domovák Daniel Jano z CDR Michalovce a zhudobniť mu ju pomohol známy raper **Majself**, ktorý s ním natočil aj videoklip.

Koncertom budú sprevádzať moderátori **Katka Brychtová, Iveta Malachovská, Martin Nikodým a Juraj Bača**. *„Spolupracujeme spolu už toľko rokov, že si neviem ani predstaviť, že by boli Vianoce bez koncertu Úsmev ako dar. Nepamätám si svoj prvý kontakt s Úsmevom, lebo to už je viac ako 30 rokov, ale zato si pamätám tú radosť a úsmevy detí. Koncertu do ďalšej štyridsiatky prajem, aby si zostal taký aký si a aby bolo stále menej detí, ktorým treba pomáhať,“* zaželal koncertu Martin Nikodým.

Úsmev ako dar už 30 vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, pripravuje a sprevádza náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, či domy na polceste pre mladých bez rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, naplňuje ich potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu rodiny je nezastupiteľnou hodnotou ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, ktorým ju nemôžu sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú práve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali.